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Православни богословски факултет 
Универзитета у Београду: Саопштење за 
јавност

С обзиром на дешавања која су током претходних месеци обележила рад 
Православног богословског факултета Универзитета у Београду, о којима је 
јавност само делимично сазнавала информишући се путем једностраних 
интерпретација у одређеним дневним новинама, недељницима и 
електронским медијима сличне идеолошке и политичке оријентације, 
сматрамо за сходно да у овом тренутку изнесемо наше виђење и тумачење 
наведених збивања које би могло да допринесе окончању медијских 
спекулација о њима.

Као академска институција, Православни богословски факултет има правно 
легитиман статус члана Универзитета у Београду, остварујући, као такав, 
пуно учешће у његовом раду. Истовремено, Православни богословски 
факултет Универзитета у Београду органски је део Српске Православне 
Цркве и представља израз њеног вековног прегалаштва на стварању и 
унапређивању теолошког образовања свих лица на првом месту 
заинтересованих за стицање потребних знања и вештина за обављање 
свештеничке и катихетске службе као и академски утемељено истраживање 
историјског, културног и богословског наслеђа свеколиког хришћанског 
света, превасходно његовог православног огранка. У тим оквирима 
обликована су правна акта Православног богословског факултета. Са свим 
специфичностима које их карактеришу, она су, као таква, призната односно 
препозната као легална и легитимна и уведена у институционални организам 
Универзитета у Београду, у систем академског образовања које је прихваћено 
и подржано од стране Републике Србије.

Имајући у виду наведене чињенице, одлуке које је Свети Архијерејски Синод 
Српске Православне Цркве донео у вези са радом двојице бивших наставника 



Православног богословског факултета, др Максима Васиљевића и др Марка 
Вилотића, као и у вези са радом претходног декана факултета, др Игнатија 
Мидића, прихваћене су, у колективу факултета, апсолутном већином. О томе 
и посредно и непосредно говори чињеница да је за новог декана факултета 
апсолутном већином изабран професор др Зоран Ранковић, а нарочито факат 
да је предлог Наставног и научног већа о овом избору у Савету факултета 
једногласно потврђен тајним гласањем. Свака тврдња о нелегалности рада 
управних тела Православног богословског факултета није заснована на 
чињеницама, него представља злонамерну спекулацију. У разлоге ових 
спекулација које, користећи се, надамо се недовољно обавештеним а не 
злонамерним структурама универзитетских тела и јаким медијским 
притисцима, генерише неколицина појединаца у колективу факултета, 
Управа факултета на овом месту неће улазити, али ће на сваки могући и 
правно легитиман начин настојати да од њиховог штетног деловања сачува 
будући рад факултета. Посебно тужан и мучан утисак представља чињеница 
да наведене колеге покушавају да у остварење својих циљева увуку не само 
чланове наставног и ненаставног особља, него и студенте.

Пред Православним богословским факултетом се налазе високи, захтевни и 
одговорни циљеви формирања таквих нараштаја будућих теолога – 
свештенослужитеља Цркве, наставника верске наставе и свих других лица 
који ће својим богословским образовањем потпомоћи сведочење и тумачење 
православног хришћанства у савременом друштву. То се може остварити 
само под претпоставком да ова институција посвећено и мирно обавља своју 
делатност – онако како то задају очекивања проистекла из исправног 
разумевања његовог теолошког и академског идентитета.

У нади да ће такво разумевање постићи пуни учинак у дане Божићног поста, 
и затим увек и са правом мером надаље, Управа факултета са посебном 
пажњом подстиче своје запослене, студенте и све (православне) хришћане 
као и друге људе добре воље да у духу исконског мира Божијег дочекају 
рождество Онога који јесте љубав, радост и спасење, Витлејемског 
Богомладенца Исуса Христа.
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